

Сельская правда

Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАИКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (37118)

Четверг, 25 ноября 1971 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

22 ноября 1971 г. открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год».

В прениях по этим докладам выступили: тт. В. И. Конотоп — первый секретарь Московского обкома КПСС, И. К. Лутак — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Я. П. Рябов — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Б. Ашимов — председатель Совета Министров Казахской ССР, Н. Н. Тараков — министр легкой промышленности СССР, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Т. Я. Киселев — председатель Совета Министров Белорусской ССР.

В заключение по этому вопросу с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял соответствующее постановление.

Пленум Центрального Комитета КПСС заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии».

23 ноября 1971 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии» выступили: тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Ромацков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, И. П. Кудинов — фрезеровщик Куйбышевского моторостроительного завода имени М. В. Фрунзе, А. А. Грекко — министр обороны СССР, Н. Н. Илиземцев — директор Института мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана.

Пленум ЦК КПСС единодушно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии».

Пленум избрал тов. М. С. Соломенцева кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. М. С. Соломенцева от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг., Государственного

плана развития народного хозяйства СССР на 1972 год, Государственного бюджета СССР на 1972 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Некоторые агрономы хвалят: внесли под посевы столько-то тонн азотных и столько-то тонн фосфорных удобрений. Но не каждый ответит, почему, из какого расчета это сделано.

Приток минеральных удобрений, а также и органических, с каждым годом увеличивается. Чтобы использовать их с наибольшей производительностью, нужна стройная, научно обоснованная система удобрений в севообороте на заданный урожай.

Все для этого, кажется, есть. Каждое хозяйство имеет почвенные карты и картограммы. Знаем, сколько тонн той или иной культуры уносит с урожаем питательных веществ. Сколько их имеется в почве (эффективное почвенное плодородие) и сколько надо добавить, чтобы получить планируемый урожай.

На основе этих данных можно создать общий баланс удобрений в севообороте. Определить общий вынос азота и его покрытие с учетом оставляемого многолетними бобовыми травами, данными органических удобрений и минеральных. Минусы, конечно, естественное плодородие. Определить место внесения тех или иных удобрений по культурам и полям севооборота. К нашему несчастью, в большинстве хозяйств этого не делают. Даже почвенные карты месяцами лежат, покрытые пылью.

В прошлом году мы задались

Удобрения — на поля!

К новым рубежам

целью — проверить систему удобрений в одном из передовых хозяйств района — овощном совхозе «Притомский». Ничего нужного нам старший агроном по овощам М. С. Ельников не рассказал и не показал. Тогда мы ограничились только полемикой в печати. В этом году снова направились туда. На этот раз комментировал главный агроном совхоза Л. М. Осипов. В совхозе по каждому севообороту разработана с учетом потребности и почвенного плодородия система удобрений по культурам и полям. В частности, в десятипольном овощном севообороте помимо многолетних трав (клевера) планируется внести в четвертом поле под огурцы по 100 тонн органических удобрений на гектар и в девятом поле под ранний картофель — по 40 тонн на гектар. В полевом пропашном севообороте органические удобрения вносятся в поле под картофель из расчета 60 тонн на гектар торфокомпоста. Есть севооборот с одногодичным использованием

клевера — клеверный пар. Остальные культуры и поля получают минеральные удобрения.

— На какой урожай у вас подсчитана потребность в удобрениях?

— Если говорить о зерновых, то на тридцать центнеров с гектара. Соответственно и по другим культурам, — ответил Леонид Михайлович.

— Какова общая потребность в органических удобрениях и ваши возможности?

— Программа максимум — около двадцати пяти тысяч тонн ежегодно. От животных мы можем получить ежегодно тысячу пять. Остальное количество покрываем торфом. У нас уже сейчас заготовлено его тридцать три тысячи тонн, — продолжал Леонид Михайлович.

Да, основным видом органических удобрений в совхозе является торф. Сейчас надо подумать об усиливании его биологической активности через приготовление компостов, сдабривая торф навозной жижей, фосфорной мукой.

Сессия Верховного Совета СССР

В Москве 24 ноября начала работу третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Союза Верховного Совета СССР. Заседание открыло председатель Совета Союза депутат А. П. Шитиков.

В зале заседаний палат Верховного Совета СССР в Кремле в 10 часов утра открылось заседание Совета Национальностей. Заседание открыла председатель Совета Национальностей депутат Я. С. Наидуникова.

(ТАСС).



По представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, руководителей хозяйств на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Безруковский»

Доярки: Ермакова Е. План надоя молока в октябре выполнила на 177 процентов, к уровню прошлого года — на 141.

Атекшина А. — соответственно на 120 и 162 процента.

Симакова Н. — 150 и 130 процентов

Каширская Н. — 114 и 115 процентов

Татарникова А. — 133 и

146 процентов.

Совхоз «Притомский»

Дедерер О. — 141 и 144 процента.

Кутерина Р. — 137 и 132 процента.

Савицкая Т. — 145 и 126 процентов.

Гребенчук А. — 131 и 131 процент.

Скотники:

Кель А., Поздняков А.,

Лысенко Н. — 130 и 120 процентов.

Мой вклад в пятилетку

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, досрочное выполнение девятой пятилетки, я беру на себя повышенные обязательства: обязуюсь производственный план на пятилетие (на тракторе Т-74 5000 га мягкой пахоты) выполнить с хорошим качеством работы к 1 мая 1975 года;

содержать технически исправным закрепленный за мною трактор, для чего своевременно проводить технический уход и текущие ремонты;

принимая участие в бе-

режливости, и экономии, при текущих ремонтах расходовать средств на три процента меньше плана, горючего на пять процентов;

быть примером в трудовой дисциплине на производстве и хорошим семьянином в быту;

принимать активное участие в общественной жизни подхоза.

Призываю всех трактористов подхоза «Садопарковый» последовать моему примеру.

И. ШУМСКИХ,
тракторист
подхоза «Садопарковый».

Встреча в Сосновке

Находясь в Кемеровской области, заместитель министра культуры РСФСР В. М. Стригнов побывал в нашем районе. Василий Михайлович в Сосновском ДК вел беседу с его работниками и работниками библиотеки. Интересовался проводимыми мероприятиями, их пла-

нированием. Знакомился с условиями в очагах культуры. Рассказал о дальнейших перспективах расширения клубной и библиотечной сети. В заключение беседы ответил на вопросы, интересовавшие присутствующих на встрече.

Коллектив поставил задачу — вывезти к весне на поля двадцать тысяч тонн. Из них десять тысяч тонн — своими силами и десять тысяч — согласно договору должны вывезти механизаторы «Сельхозтехники». На сегодня совхоз вывез более шести тысяч тонн. «Сельхозтехника» к вывозке еще не приступила.

В совхозе работают два механизированных звена. Первое организовано из восьми тракторов и двух автомашин с попружинкой ПВ-35, второе — из трех тракторов и попружинки.

Следует отметить хорошую работу на погрузке тракториста А. Несмина и на вывозке — трактористов Н. Баршина и Н. Беспытих.

За последние дни в связи с бездорожьем темпы вывозки несколько снизились. Но это будем считать явлением временным. Чтобы выполнить свои обязательства, притомкам надо вывозить не менее трехсот тонн ежедневно, а таких плодотворных дней было пока мало.

Заключено соглашение с «Сельхозтехникой» о поставке минеральных удобрений. Одного двойного суперфосфата будет поставлено триста тонн.

В. ДРОЗДОВ,
агроном,
внештатный корреспондент.

Пять лет по пути независимости



28 ноября этого года республике Бурунди исполняется 5 лет. Это небольшое государство в Восточной Африке, территории которого — 27,8 тысячи кв. километров, а население всего 3,5 миллиона человек, расположено чуть южнее экватора.

В 1962 году народ Бурунди освободился от опеки Бельгии, а в 1966 году произошел переворот, в результате которого монархический строй был свергнут, и Бурунди провозглашена республикой.

На снимке: лучший танцевальный ансамбль страны из провинции Мунига. Он известен далеко за пределами Бурунди. На переднем плане — участник ансамбля в шкуре леопарда. Точно такая же фигура воина украшает денежные знаки республики.

Фотохроника ТАСС.

Т. Чернов

„Белый дьявол“

(Главы из документальной повести)

НЕМЕЦ стоял в позе боксера по пояс в воде. Первым приблизился к нему Тарбаев. Офицер остервенело ткнул его кулаком, так, что он едва удержался. Второй раз они налетели на немца вместе. Соколов действовал одной рукой, в другой был нож. Тарбаев схватил врача за щечу, а Дмитрий — за руку. Немец, немного хлебнув воды, снова выпрямился. Фирская и крахта, он тряс головой, отбиваясь кулаками. Во время третьего налета Тарбаев схватил немца за голову и стал погружать в воду. Соколов ударили немца ножом между лопатками. Немец рухнул и начал пускать пузыри...»

Через неделю собралось десять человек. Самым старшим был Иван Савельевич Михалев, высокий, плотный, с полусвежей головой. В армии Михалев служил старшиной. Хозяйственная струнка и здесь проявилась в нем.

Обращал на себя внимание чернильный, порывистый в движениях Григорий Чипинский. Он бежал с соседней шахты Шварцберг и привел с собой двух товарищеских. Григорий до войны работал машинистом электровоза в Днепропетровске. За два года до войны был призван в армию. Войну встретил на польской границе. В первом же бою был ранен и попал в плен.

Так с каждым днем рос отряд. Чтобы управлять им, нужен был руководитель. Командиром выбрали Дмитрия Соколова, заместителем — Григория Чипинского, старшиной — Ивана Савельевича Михалева.

Пока в деревне варились фазаны, добытые в лесу, все слушали Чипинского.

— После Германии привезли нас во Францию, у город Тулузу на химзавод, — рассказывал Григорий. — Ось, хлопцы, где ад кромешный! Исты дают трохи, а работать треба у газу. Тяжело было нам. Думалы, сгинем. И вот однажды ночью с товарищами тикалы. Полночица у горах блуждали, хотели у Италию податься. На границе нас задержали. Долго гоняли по этапам, потом у Бельгии привезли...

Чипинский обрвал рассказ: подошел Петя Калинин, который патрулировал в этот вечер.

— Бельгийцы, — доложил он. К костру подошли трое. Среди них Соколов узнал Мишеля.

— Матея Нюленс — комендант партизанского района, — шепнул Дмитрию Мишель.

(Начало в №№ 139, 140)

Соколов встал и подал руку бельгийским товарищам. Нюленс был высокого роста, в светлых шерстяных брюках и хромовых сапогах. Из-под очков его светились спокойные, добрые глаза. Другой — ниже ростом, еще юноша — командир группы Дизер Янс.

Нюленс присел к костру, вынул портсигар и наделил всех сигаретами. Затем, дав каждому принести от зажигалки, заговорил:

— Мы очень благодарны вам, товарищи, за то, что вы решили продолжать борьбу с фашизмом на нашей земле.

Некоторые не понимали по-фламандски, и Соколову пришлось переведить.

— Коммунисты среди вас есть? — продолжал Нюленс.

— Есть один, — показал Дмитрий на старшину Михалеву. — У нас больше комсомольцы.

— Что ж, комсомолец — тоже не плохой аттестат, — мягко улыбнулся Матея. — А как настроение?

— Хорошее, товарищ Нюленс!

— Слышали, что советские войска разгромили германцев на орловско-курском плацдарме?

— Уже знаем, — бодро ответил Дмитрий. — Нам тоже нельзя сидеть без дела.

— Добивай надо Гитлер! — запудели русские.

Матея выставил вперед руку как знак внимания.

— Вот с этой целью мы и пришли к вам, товарищи. Хотим предложить одну операцию. Подробно ознакомит вас с нею товарищ Янс, — кивнул он на молодого парня.

Нюленс снова закурил и, отозвавшись в сторону Михалева, о чем-то с ним заговорил.

Дизер рассказывал о предстоящей операции. Он так быстро говорил, что Соколов не все понимал. Приходилось останавливать запальчивого парня и снова расспрашивать.

Ночью группа Соколова пошла к условленному месту у села Люммен. Там их ждала пятерка бельгийцев во главе с Дизером. Бельгийцы уже провели разведку. У здания гементохауса (местное самоуправление) стояли часовые, а неподалеку в доме, где жили немцы сельской комендатуры, не горел свет.

Дизер послал двух своих товарищеских к зданию гементохауса, чтобы они завязали разговор с охранниками из бельгийцев. А Соколов выдвинул

несколько человек во главе с Чипинским в сторону комендатуры, чтобы не допустить немцев на помощь охранникам, если они поднимут шум.

Но все обошлось мирно. Пока патриоты вели разговор с охранниками, русские окружили здание и без единого выстрела обезоружили часовых.

В трехкомнатном помещении, куда вошли партизаны, стояли столы, шкафы, ящики. Бельгийцы принялись выбирать из них налоговые документы, а русские стали искать оружие. В одном ящике Сапрыкин обнаружил несколько винтовок, в другом — автоматы и боеприпасы к ним.

— Живем, братцы! — ликовал Сапрыкин, раздавая товарищам оружие. Подходили Тарбаев, Веселкин, Воцилов и выносили оружие на улицу. Русские быстро справились со своей задачей, а бельгийцы все работали.

В помещение вошел Чипинский.

— Ну что, Гриша? Как там немцы? — спросил Соколов.

— Сплють, як убитые. А вы что здесь долго копаетесь?

— Документы выбираем, показал Дмитрий на бельгийцев, которые вытаскивали из шкафов папки, просматривали их и складывали бумаги в мешки.

Чипинский нервно машинал:

— За яким чертом выбираешь? Закрыть двери и пидпальть уместе с полициями!

— Нельзя, Гриша. У них тут свои порядки. Им видней, как с кем поступить.

Набрав три мешка документов и взяв оружие, партизаны покинули село.

(Продолжение следует).

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы мастеров хлебобулочных изделий.

Срок обучения 4 месяца. Курсы организованы в г. Кемерово. По окончании учебы специалисты будут работать на Кузедеевской хлебопекарне. Стипендия 60 руб. Жилье предоставляется.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60. Райпотребсоюз, отдел кадров.

Совхозрабкоопы Новокузнецкого райпотребсоюза производят закури живых кроликов в неограниченном количестве. Прием с 8 часов утра до 5 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

● Будни села

Пионерам Чукотки

Ребята Степновской восьмилетней школы решили перечислить пионерам Чукотки на строительство Дворца 50 рублей. Они договорились с руководителями Кузбасской птицефабрики, чтобы им предоставили работу.

Каждому из школьников была вручена пинетка. Нужно было произвести вакцинирование кур. Дело это несложное, но хлопотливое. Особенно много беспокойства было с цыплятами, которые никак не хотели даваться в руки юным санитарам. Но вот работа закончилась вполне благополучно со взаимной пользой для обеих сторон. Цыплята и куды чувствуют себя прекрасно и не собираются болеть. А ребята заработали нужные 50 рублей. В этом хорошем деле участвовали все ученики, кроме первоклашек.

● Будни села

кома совхоза «Сосновский» В. В. Палушин.

А. Н. Цуканов, возглавляющий лекторскую группу общества «Знание», рассказал слушателям о ее работе за год. Члены группы выезжали в Куртуково, Пушкино, Михайловку, Краснин и другие села совхоза с интересными лекциями. Беседы были самые разнообразные: по материалам съезда, о международном положении, на медицинские и правовые темы. К выступлениям привлекались ведущие специалисты района и совхоза. Жители сел прослушали более ста лекций.

На вечере было также принято обращение к интеллигенции района активнее участвовать в воспитании молодежи, выше поднимать культуру на селе.

В заключение вечера артисты художественной самодеятельности Сосновского дома культуры порадовали собравшихся праздничным концертом.

Покупатели рады

После капитального ремонта в селе Первый Бенжереп открылся магазин с новой планировкой. Здесь стало намного светлее, просторнее. Раскладка товаров сделана также значительно лучше, чем прежде.

Покупатели с удовольствием посещают обновленный магазин.

И. Котов,
наш селькор.

с. 1-Бенжереп.

АРМИЮ ПОПОЛНЯЮТ... УГОЛОВНИКИ

Милитаристы из Тель-Авива идут на все, когда речь идет о претворении в жизнь политики территориальных захватов и массовых репрессий против мирного арабского населения на захваченных Израилем территориях.

По сообщениям зарубежной печати, Тель-Авив пополняет свою армию за счет уголовников. Недавно двадцать закоренелых преступников покинули израильскую тюрьму Тель-Монд, не отбыв положенного срока. «Великодушные» тюремной администрации, досрочно выпустившие на свободу этих лиц, осужденных за тяжелые преступления, объясняется просто: Тель-Авив, проводящий агрессивный курс, отбросил всяющую щепетильность и вербует «пушечное мясо» даже среди уголовных элементов.

По сообщениям зарубежной печати, Тель-Авив пополняет свою армию за счет уголовников. Недавно двадцать закоренелых преступников покинули израильскую тюрьму Тель-Монд, не отбыв положенного срока.



Редактор Л. Г. Чухонцева.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005
Гор. Новокузнецк, ул.
Фестивальная, 18.

Телефоны редактора
— 4-54-33 (АТС города),
партийного отдела, радиовещания — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05701
Заказ 15115, тираж 6250

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.